A paralelogrammakban AD#BC#FEA (az iranyt is beleértve), tehat D és E egymaés tiikorképei A-ra mint cent-
rumra.

A két kor bele van irva a BAC (180°-nal kisebb) szogtartomanynak abba a két mellékszogtartoméanyaba, amely
vele az AB, illetve AC' félegyenes mentén szomszédos; e két tartomany egymasnak cstcsszogtartomanya. Igy a két
kor egymas képe egy A centrumi, valamilyen aranyd hasonlésagi transzformaciéban, tovabbé az elGbbiek szerint az
egymas meghosszabbitasat adé AD, AFE félegyenesek is egymés képei.

Az AD félegyenes a D-n atmend hozzairt kort mésodszor A és D kozott metszi, mert az ellentétes esetben az ABC' D
paralelogrammaénak és a kdrnek D lenne az egyetlen kozos pontja, igy pedig a kor nem érinthetné a paralelogramma
belsejében levé AC szakaszt. Ugyanigy F is A-t6l tavolabbi metszéspontja az AB oldalhoz hozzairt kérnek és az AFE
félegyenesnek.

Ezek szerint a D és E pontok is egymas megfeleléi a mondott centralis hasonlésdgban, tehdt DA = FA alapjan
a nagyitasi ardny 1, a két kor sugara egyenls. Ezért az O, O’ kozéppontjaikat Osszekotd egyenes parhuzamos BC-vel,
masrészt athalad A-n, hiszen ez az egyenes a haromszog A-nal levé kiils6 szogeinek a felezbje, és ezen van D is, E is. Igy
a félszogek valtoszogeiként ABC< = ACB<, az ABC haromszog egyenls szart: AB = AC, szogeinek kiszamitasahoz
elég meghataroznunk alapjanak és szaranak aranyat.

Legyen a BC alap felez6pontja F', az AC' oldalhoz hozzéirt kor érintési pontja a BC oldal meghosszabbitasan G.
Ekkor — mint ismeretes — BG egyenlé az ABC haromszog keriiletének felével, és az oldalak, szogek szokasos jeloléseivel
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Ezzel a megoldast befejeztiik.

Megjegyzés. Szokas az ABC D paralelogramma D csicsat az ABC haromszog (egyik) kiils6 stlypontjanak nevezni,
ugyanis itt van a témegpontrendszer sulypontja, ha A-ba és C-be (+1) tomeget és B-be (—1) tomeget gondolunk.
Ebben a szoéhasznélatban a feladat foltevésének egyik része igy mondhaté ki: a B-vel szemben fekvd oldalhoz hozzairt
kiils6 érint6 kor atmegy a B-vel szemben fekvé kiils6 salyponton.

Ezek utan ramutathatunk a feladat eredetére. Lapunk 1966. évi palyazatanak targya az olyan haromszogek tobb
irAnya vizsgalata volt, melyeknek beirt kore dtmegy a stulyponton. Egy ilyen haromszoget vizsgalt egy tovabbi érde-
kesség mellett az 1805. feladat, és annak kapcsan meriilt fel az altalanositas kérdése, kiils6 stulypontra, kiils érinté
korre. Ezuttal nem numerikus konnyitést vettiink, hanem egyenls szaru haromszoget (két kiils6 salypont révén). — Az
érdekléddknek ajanljuk a harom oldal kozti 6sszefiiggés megéllapitasat azzal a koveteléssel, hogy a kiils6 érinté korok
egyike menjen at a megfelels kiils§ sulyponton.

! Megoldasa: K. M. L. 45. (1972) 12.



